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ΑΘΗΝΑ|Πλατεία Συντάγματος, 12 μ. 
 

3 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ 
 

ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΣΑΝΟΥΜΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ 

 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ καλεί όλους σε μαζικό και αγωνιστικό ξεσηκωμό με συμμετοχή στα 

συλλαλητήρια για τα τρία χρόνια από το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη, το Σάββατο 28 

Φλεβάρη 2026, στις 12 μ., στην Πλατεία Συντάγματος και στην υπόλοιπη χώρα, μαζί με τον 

Σύλλογο Συγγενών Θυμάτων Τεμπών, την ΑΔΕΔΥ, Εργατικά Κέντρα, πρωτοβάθμια 

σωματεία και ομοσπονδίες, φοιτητικούς συλλόγους, μαζικούς φορείς και συλλογικότητες. 
 

Στο καθεστώς ασφυξίας που έχει διαμορφώσει η κυβέρνηση της Ν.Δ., ο αγώνας για την 

ανατροπή της αντιλαϊκής και εγκληματικής πολιτικής της, που στηρίζει το κεφάλαιο να 

κερδοσκοπεί εις βάρος της ζωής μας, είναι όρος επιβίωσης. 
 

Με σημαία τη δικαιοσύνη και τη δικαίωση για τα Τέμπη και τα δίκαια αιτήματα των κλάδων 

για τα καθημερινά «Τέμπη» που βιώνουμε, βαθαίνουμε τη ρωγμή που έχουν καταφέρει μέχρι 

σήμερα οι αγώνες μας. 
 

 

Τρία χρόνια από το προδιαγεγραμμένο κρατικό έγκλημα στα Τέμπη και ο αγώνας των 

συγγενών των θυμάτων και του λαού για πλήρη διερεύνηση και απόδοση όλων των πολιτικών 

και ποινικών ευθυνών δεν έχει δικαιωθεί. 

Σε λίγες μέρες από σήμερα, στις 23 Μάρτη, ξεκινά η κύρια δίκη για ένα έγκλημα για το οποίο 

οι εργαζόμενοι έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου και προειδοποιούσαν αλλά η κυβέρνηση 

κώφευε συνειδητά και απροκάλυπτα. 

Τρία χρόνια μετά... 

- Η κυβερνητική συγκάλυψη, που ξεκίνησε από τις πρώτες κιόλας ώρες, προσπαθεί να 

καθορίσει το αποτέλεσμα της δίκης και να αφήσει εκτός κάδρου τους πραγματικούς ενόχους: 

τη λογική του κέρδους και των ιδιωτικοποιήσεων παράλληλα με τη συστηματική πολιτική 

απαξίωση των δημόσιων υποδομών και την εγκατάλειψη των συστημάτων ασφαλείας. 

- Ο σιδηρόδρομος παραμένει ανεπαρκής και επικίνδυνος, στα χέρια της Hellenic Train, που 

συνεχίζει να λαμβάνει νέα «δώρα» από την κυβέρνηση: προκλητικές επιδοτήσεις (50 

εκατομμύρια ευρώ ετησίως), ανανεώσεις σύμβασης με το Ελληνικό Δημόσιο και παρατάσεις 
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στις επενδύσεις σε τεχνολογικά συστήματα ασφαλείας έως τις 31/12/2027, με ανοχή ενός 

χρόνου, ενώ έπρεπε να έχουν υλοποιηθεί έως τις 31/12/2024. 

- «Πάμε κι όπου βγει» όχι μόνο στις συγκοινωνίες, αλλά και στα υποστελεχωμένα 

νοσοκομεία και στα απαξιωμένα σχολεία που καταρρέουν, στους βρεφονηπιακούς σταθμούς 

με ελλιπή μέτρα προστασίας, στην κοινωνική πρόνοια, στις υποδομές της χώρας για 

προστασία από πυρκαγιές και πλημμύρες. 

- Εκατοντάδες εργαζόμενοι (πάνω από 200 το 2025) χάνουν τη ζωή τους κάθε χρόνο στον 

χώρο δουλειάς λόγω της εκμετάλλευσης, του μεσαιωνικού 13ώρου, της δουλειάς «ήλιο με 

ήλιο», της εντατικοποίησης δίχως όρια και των ανύπαρκτων μέτρων ασφαλείας. 

- Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί παραμένουν ακραία υποστελεχωμένοι και απαξιωμένοι, όπως και 

όλες οι δημόσιες υπηρεσίες αιχμής. 
 

Οικονομική εξαθλίωση, καταστολή και ιμπεριαλιστικά παιχνίδια εις βάρος των λαών 
 

Οι συνθήκες υπό τις οποίες όλα τα ανωτέρω συντελούνται έχουν συγκεκριμένα 

χαρακτηριστικά: 

- Η οικονομική εξαθλίωση του λαού έχει ξεπεράσει τις αντοχές του με τα ματωμένα 

«υπερπλεονάσματα», την άγρια λιτότητα -με μοναδική εξαίρεση τις πολεμικές δαπάνες-, την 

προστασία των «επενδυτών» αντί των εργαζομένων, την ιδιωτικοποίηση- 

εμπορευματοποίηση δημόσιων αγαθών, τις συνεχείς ανατιμήσεις στα είδη λαϊκής 

κατανάλωσης, το νέο πακέτο φορολεηλασίας, το σοβαρό ζήτημα της στέγασης και το 

ξεκλήρισμα της αγροτιάς. 

- Η κυβέρνηση μέσω της συνταγματικής αναθεώρησης προωθεί αντιδραστικές αλλαγές 

(κατάργηση της μονιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων, δυνατότητα μαζικών απολύσεων, 

περιορισμός δημοκρατικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών, κατάργηση του άρθρου 16 και 

νομιμοποίηση της ίδρυσης ιδιωτικών ΑΕΙ) με στόχο την επιβολή ενός συνταγματικού κόφτη, 

που θα θέτει απαγόρευση για κάθε διεκδίκηση, θα ακυρώνει τη δυνατότητα νικηφόρων 

αγώνων των εργαζομένων και της νεολαίας και θα επιβάλλει σιωπητήριο. 

- Κεφάλαιο, κυβερνήσεις/κράτη, ΗΠΑ, Ε.Ε. και ΝΑΤΟ με τους νέους ιμπεριαλιστικούς 

κρατικούς ανταγωνισμούς και σχεδιασμούς διαλύουν λαούς και κοινωνίες, μοιράζουν γη και 

πόρους, επιδιώκουν να αφανίσουν τον παλαιστινιακό λαό, απειλούν με τον όλεθρο 

παγκόσμιου πολέμου. Στο Αιγαίο εκατοντάδες πρόσφυγες και μετανάστες βρίσκουν τραγικό 

θάνατο στην προσπάθειά τους να διαφύγουν από πολέμους, διώξεις, λιμό, ακραία φτώχεια, 

καταπίεση. 

Ο αγώνας για απόδοση δικαιοσύνης παραμένει ζωντανός 

Μετά τις περσινές παλλαϊκές κινητοποιήσεις, που ανέδειξαν τη συλλογική δύναμη και την 

πραγματική κοινωνική αντιπολίτευση απέναντι σε μια κυβέρνηση και την πολιτική της που 

μας θεωρούν αναλώσιμο υλικό, το αίτημα για απόδοση δικαιοσύνης μέχρι τέλους 

παραμένει ζωντανό, με ξεκάθαρο μήνυμα: Δεν ξεχνάμε - δεν συγχωρούμε - δεν 

συμβιβαζόμαστε. 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ 

⚫ Τιμωρία όλων των ενόχων, των φυσικών και ηθικών αυτουργών του εγκλήματος στα 

Τέμπη. Κατάργηση του νόμου περί ευθύνης υπουργών. Καμία συγκάλυψη - καμία 

παραγραφή των εγκληματικών ευθυνών. Δικαιοσύνη για «Βιολάντα», Χίο και Πύλο. 

⚫ Γενναίες δαπάνες για Δημόσια Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Προστασία, κοινωνικά αγαθά 

και υπηρεσίες ως αποκλειστικά δημόσια αγαθά για όλο τον λαό. 

⚫ Ενιαίος, δημόσιος, ασφαλής και φθηνός σιδηρόδρομος. Κατάργηση της πολιτικής των 

ιδιωτικοποιήσεων και της εμπορευματοποίησης των κοινωνικών αγαθών. 

⚫ Ουσιαστικό έλεγχο της υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας που έχουν 

μετατραπεί σε κάτεργα εκμετάλλευσης & ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών. 



⚫ Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. Μετατροπή 

όλων των συμβάσεων ΙΔΟΧ στο Δημόσιο σε ΙΔΑΧ. Μονιμοποίηση όλων των 

συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο. 

⚫ Πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις, επιδόματα, εφάπαξ, που θα 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες μας. Άμεση επαναφορά 13ου και 14ου μισθού 

& σύνταξης και του κλεμμένου κλιμακίου της διετίας 2016-’17. Κατάργηση της εισφοράς 

αλληλεγγύης. Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ. 

⚫ Αύξηση των δαπανών για τις λαϊκές ανάγκες, ενάντια στην καταλήστευση του λαϊκού 

εισοδήματος. 

⚫ Πρόσβαση όλων σε φτηνή και αξιοπρεπή στέγη με ολοκληρωμένη και σύγχρονη 

στεγαστική πολιτική, κόντρα στους πλειστηριασμούς και τα ενοίκια-φωτιά. 

⚫ Κατάργηση των αντι-ασφαλιστικών νόμων Κατρούγκαλου, Βρούτση κ.ά. 

⚫ Δημοκρατικές ελευθερίες και δικαιώματα. Κατάργηση του αντιδραστικού αυταρχικού 

πλαισίου (νόμοι Χατζηδάκη, Γεωργιάδη κ.ά.), που προσπαθεί να δέσει χειροπόδαρα τους 

εργαζόμενους. 

⚫ Άμεση παύση όλων των πειθαρχικών και των διώξεων των αγωνιζόμενων συναδέλφων 

και εργαζομένων. 

⚫ Ανατροπή της αντιλαϊκής, δολοφονικής πολιτικής και της κυβέρνησης που την εφαρμόζει. 

⚫ Καμία συνεργασία με το Ισραήλ σε στρατιωτικό, διπλωματικό, πολιτικό, πολιτιστικό, 

οικονομικό και ακαδημαϊκό επίπεδο - Καμιά περαιτέρω στρατιωτική εμπλοκή της χώρας 

στη Γάζα. 

⚫ Ειρηνική συνύπαρξη των λαών και σεβασμός στο δικαίωμά τους για ελευθερία και 

αυτοδιάθεση. 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΦΛΕΒΑΡΗ 2026 
 

ΔΙΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΟ ΚΑΙ ΜΑΧΗΤΙΚΟ «ΠΑΡΩΝ» 

ΣΤΑ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ 
 

στο πλευρό των συγγενών & φίλων των θυμάτων 

δίπλα στους επιζήσαντες της σύγκρουσης 
 

μαζί με τα σωματεία, τις ομοσπονδίες και την ΑΔΕΔΥ 

τον κόσμο της εργασίας και τη νεολαία 
 

ΑΘΗΝΑ| Πλατεία Συντάγματος, 12 μ. 

 

Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ 

 

Για το Δ.Σ. 
 

 
 

Η Πρόεδρος 

 

Νότα Βασιλοπούλου 
 

 

 
 

Η Γενική Γραμματέας 

 

Κική Ρομποτή 

 


